

市城管局用心谱写“为民”篇章



(刘喆/文摄) 打造口袋公园、更新老旧设施、建设无障碍停车位……走进溧阳的大街小巷,这种“小细节”随处可见,这不仅映照出一座城的蝶变,更彰显了市城管局“民有所呼,必有所应”的服务理念。

2024年,该局深耕精细化管理,增进公共福祉,不断提升管理和服务水平,让群众切身感受到城市管理带来的新变化。

听民意 汇民智 民生实事办成民心工程

“这里建个小公园真好,以后接送孩子能歇歇脚了。”近日,家住文化小学附近的居民李阿姨对学校南门西侧新建的口袋公园赞不绝口。

2024年,市城管局从市民实际需求出发,对该地块进行改造,通过敞开原有空间,改善绿化环境,打造了一处占地约1800平方米的口袋公园。公园内不仅有廊架、座椅等便民设施,还设置了活动广场、植物科普区等,既能为家长们提供“有温度的等待区”,又能解决周边户外活动场地欠缺的问题,同时还成了孩子们的自然科普教育基地。

在2024年民生实事项目实施过程中,市城管局通过“在线征询+现场走访”相结合的方式主动征询居民意见,发放调查问卷800余份,召开居民代表座谈会20余场,接受并采纳居民意见50多条,顺利打开城区围挡41处,新建口袋公园10处,打造“阳光城市-唐家村”和“高静园-宝塔湾”2个“美丽街区”,更新城区内70个五小便民摊点(修自行车、配钥匙、修拉链、修鞋、缝纫)老旧设施,其中结合闲置核酸采样亭改造,建成3处城市管理便民服务站,有效解决了一批群众“急难愁盼”问题,提升了群众的获得感和幸福感。

市住建局积极推行房票安置

(刘喆) 日前,记者获悉,2024年市住建局在全市全面创新推行了房屋征收搬迁房票安置,全市全年新开住宅征收项目共征收704户,有437户选择了房票安置,选择房源445套。

据了解,房票安置是对现有住宅房屋征收补偿方式的补充,是征收单位将房屋征收搬迁补偿收益货币量化后,以房票形式核发给被征收搬迁人,由被征收搬迁人自行购买房源库中住宅房屋的房屋征收搬迁安置行为。

在解决历史遗留问题方面,房票安

有诉求 随手拍 登录微信平台就能受理

为倾听社情民意,回应社会关切,市城管局在溧阳城管微信公众号开通“微互动”栏目,打通为民服务“最后一米”。对于任何有关市容市貌的问题,市民都可以通过该入口进行投诉或留言,城管部门会第一时间回复并处置。去年,溧阳城管微信小程序市民举报平台和微信公众号私信留言平台收到各类舆情160余件,全部在规定时间内答复完毕,办结率100%。

记者了解到,现在,市民朋友如有问题要反映,可以通过溧阳城管微信公众号小程序留言,也可通过拨打12345政务服务便民热线,87224444城管热线进行投诉。

强服务 增效能 主动接受社会各界监督

“现在去商场都有残障人士停车位,体现了社会对我们的关心。”近日,家住溧城街道的谢先生对我市残障人士停车位给予了高度评价。

2024年,有政协委员提出相关部门要加强停车场管理,保障残障人士享受无障碍停车位。受理该提案后,市城管局与住建、公安等部门通力合作,有序推进无障碍停车位建设工作。目前,我市建成区内已有100余处停车场设置了残障人士停车位,收费停车场对持有残疾证且本人合法驾驶的非运营车辆减半收取停车费,同时,加强宣传引导,提高社会公众对无障碍设施重要性的认识,营造不占用无障碍停车位的社会风尚。

人大代表、政协委员来自全市各条战线,与人民群众紧密相连,他们提出的建议和提案代表了群众的心声和期盼。市城管局高度重视人大建议和政协提案办理工作,将其作为局重点工作。2024年,该局共承办人大建议、政协提案42件,其中主办21件、协办21件,内容涉及环境卫生、园林绿化、公共设施建设等多个方面,均在规定时限内办理完毕并正式答复,按时办结率100%,代表满意率100%。

城市管理工作关系千家万户,与群众的生活密切相关。下一步,市城管局将坚持“以人民为中心”的发展思想,积极改进工作方式,持续加大服务力度,通过一件件小事的办理、一件件实事的落实,一件件难事的解决,解民忧、纾民困、暖民心,不断实现人民群众对城管工作的新期盼,全面营造共建、共管、共治、共享的城市管理良好氛围。

置起到了很好的作用。溧城街道清安片区张家村地块,通过调取异地447套现房房源,采取房票安置,解决了过渡时间长的困难和矛盾,且为码头街打通扫除了障碍。溧阳经开区牌楼小区在外过渡时间长,为顺利解决矛盾,经开区将安置方式调整为房票安置,目前已有35户(套)选择存量安置房并已安置到位。天目湖镇城镇开发边界内,长期存在限制建房和群众建房需求的矛盾,2024年通过房票安置方式,顺利解决了133户的建房需求,安置房源265套。

戴埠镇开展 社会面小场所安全消防联合检查

(马嘉琳) 为切实加强消防安全工作,预防和减少火灾事故的发生,近日,戴埠镇安全生产和消防管理中队联合消防专职救援队对集镇菜市场周边小场所开展了安全消防专项检查。

本次行动重点检查了消防设施配备、电气线路安全、易燃可燃物品存放等,并对商户进行消防安全知识普及。在检查过程中,工作人员发现部分场所存在灭火器数量不足或过

期、消火栓被遮挡无法正常使用、应急照明和疏散指示标志损坏缺失等安全隐患。针对检查出的问题,检查人员要求各商户立即整改,同时在现场开展相关宣传教育工作。

此外,工作人员还向商户发放消防安全手册,详细讲解火灾预防、报警方法、初期火灾扑救及逃生自救等知识,现场演示灭火器等消防器材的正确使用方法。

交通部门严管大货车交通违法

(管倩) 春节将近,为确保春节期间群众安全顺畅出行,市交通部门持续强化线上、线下检查力度,保持24小时对大货车交通违法严管、严查、严处的高压态势,让违法行为无处遁形。

1月10日上午9时,市交通运输综合行政执法大队上黄中队在筛选辖区非现场不停车检测系统时,发现一辆存在严重违法违规行为的6轴货车。当日早上6时,该货车途经监测点时其超载率高达29.59%,司机还采用数字贴膜篡改车牌号码,试图蒙混过关。在进一步核查中发现该车于1月9日同样存在超载率达37.96%且遮挡车牌的行为。该车故意逃避检测、

肆意超限超载的行为,性质恶劣,严重影响了道路交通安全。在核查过具体情况后,执法人员立刻联系埭头交警中队,第一时间将数据进行共享。在两部门的紧密协作下,很快便核实出该车的真实车牌与具体位置。成功定位后,执法人员与交警迅速出动,最后在濠江路加油站处将其拦截。

经现场询问,货车司机承认自己为躲避不停车检测点的检查,心存侥幸,两次在车牌上粘贴数字贴试图逃避处罚。目前该车由交通执法部门按照“先卸载后处罚”的程序进行处理,并在之后移交交警对其变造机动车号牌的违法行为进行处理。

市场监管部门开展食品安全专项检查



(马嘉琳 通讯员/徐梦君) 为持续提升食品安全治理水平,抓好重大节日食品安全工作,近期,市市场监督管理局天目湖分局开展节前食品安全专项检查。

结合辖区特点和节日消费特点,工作人员将商超、中心农贸市场等消费聚集场所作为重点检查区域,以米、面、粮、油等重要民生商品以及节日特色商品为重点检查对象,督促经营户全面落实进货查验和索证索票制度,严厉打击销售过期变质、假冒伪劣食品、缺斤短两等违法行为,及时排查和消除食品安全风险隐患;同

时强化食品生产环节监管,重点加强对食品生产企业、食品小作坊特别是肉制品、酒类、炒货食品等节令食品生产单位的监督检查,紧盯问题较多环节如生产环境条件、生产过程控制、产品检验和从业人员管理等,督促食品生产单位严格落实食品安全主体责任,从源头防范和化解食品安全风险。

